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Cena za vedu a techniku 
 

 

Kategória:          Popularizátor vedy 

 

 Navrhovateľ:  Slovenská akadémia vied 

     

 Laureát:  doc. RNDr. Ján Svoreň, DrSc. 

 

Odborník v oblasti:  Astronómia a astrofyzika 

 

Pracovisko:  Astronomický ústav,  

Slovenská akadémia vied 

   05960 Tatranská Lomnica 

     

 

Ocenenie sa udeľuje za:      
Dlhoročnú rozsiahlu a úspešnú aktivitu v oblasti popularizácie astronomických poznatkov 

článkami v časopisoch a dennej tlači, reláciami v rozhlase a televízií, ako aj prednáškami pre 

širokú verejnosť. 

 

LAUDATIO: 

Doc. RNDr. Ján Svoreň, DrSc. vykazuje dlhoročnú rozsiahlu a úspešnú aktivitu v oblasti 

popularizácie astronomických poznatkov článkami v časopisoch a dennej tlači, reláciami v 

rozhlase a televízií, ako aj prednáškami pre širokú verejnosť. Prístupnou formou a na vysokej 

odbornej úrovni popularizuje najmä výsledky výskumu v oblasti medziplanetárnej hmoty, s 

dôrazom na poznatky dosiahnuté na Astronomickom ústave SAV, vrátane tematiky priblížení 

blízkozemských asteroidov, veľmi intenzívne vnímanej širokou verejnosťou. Nominovaný 

uskutočnil množstvo akcií po celom Slovensku s významným podielom prednáškovej činnosti 

pre mladú generáciu. Medzi rokmi 2008 až 2016 napísal celkovo 114 článkov do dennej tlače 

a časopisov, účinkoval v 78 rozhlasových a 120 televíznych reláciách, predniesol 64 

prednášok pre verejnosť a uverejnil 110 príspevkov na internete. Za akcie s najväčším 

ohlasom je považované jeho účinkovanie v televíznych reláciách s vysokou sledovanosťou, 

ako sú Hlavné správy štyroch najsledovanejších slovenských televízií, tlačová beseda k 

nájdeniu úlomkov meteoritu Košice, príprava scenárov a odborná spolupráca pri vybudovaní 

Astronomického náučného chodníka v Starej Lesnej a Náučného chodníka Klátovské 

meteority vo Vyšnom Klátove, členstvo v redakčnej rade populárno-vedeckého časopisu 

Kozmos a práca na príprave hesiel pre Encyklopédiu Belianu. Veľmi významné bolo tiež 

organizovanie Celoslovenských astronomických seminárov pre učiteľov, kde bol doc. RNDr. 

Ján Svoreň, DrSc., garantom odborného programu, prednášateľom i spolueditorom zborníkov 

zo 6 úspešných ročníkov. Rovnako úspešne pôsobil aj ako zástupca vedúceho dvoch 

projektov APVV na popularizáciu vedeckých poznatkov. 
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